
ПРАВО Верховный суд 
запретил в приговоре 
копировать обвинение

Вина прописью 

Владислав Куликов

ВПЕРВЫЕ пленум Верховного суда России прописал 
процедуру, как реагировать на заявление подсудимого о 
том, что следствие выбило из него показания.

Вчера пленум Верховного суда России утвердил по-
становление «О судебном приговоре». Специальные 
разъяснения детально прописывают, каким должен быть 
приговор. Это не просто формальности. По строгим кри-
териям можно определить, насколько глубоко вник суд в 
дело, не замаскировал ли правду казенными многосло-
виями.

Одна из новаций: пленум разъяснил, что делать, когда  
подсудимый отказывается от признаний, уверяя, что  
следствие сломало его незаконными способами. Иногда 
это правда. Иногда — увертки. Дело суда — во всем разо-
браться. Отмахиваться от таких заявлений нельзя, и это 
не пожелание, а строгое требование.

— Теперь в зависимости от содержания недозволен-
ных методов суд может либо самостоятельно провести 
проверку, либо направить материалы руководителю 
следственного органа, если есть основания полагать, что 
эти действия содержат в себе признаки пре-
ступления, — сказал «РГ» советник Федераль-
ной палаты адвокатов Евгений Рубинштейн.

НАЛОГИ  1 декабря истекает 
срок уплаты физлицами 
имущественных налогов 

Зайдите 
в кабинет 

Татьяна Зыкова 

ЗАВТРА последний день уплаты трех налогов на физиче-
ских лиц — транспортного, земельного и налога на иму-
щество. Таким образом, 1 декабря до 24 часов еще можно 
успеть уплатить налоги без просрочки, уточнили «РГ» в 
Федеральной налоговой службе. 

Начиная со 2 декабря образуется задолженность, а на 
сумму неуплаченных налогов автоматически начисля-
ются пени в размере 1/300 ставки рефинансирования 
Центрального банк (10 процентов годовых ) за каждый 
день просрочки платежа. Но есть и послабления. Ряд ре-
гионов, где налоги на имущество за 2015 год в этом году 
впервые исчисляются из кадастровой стоимости, наме-
рены установить, что пеня «пойдет» с 1 мая 2017 года. О 
том, какие регионы приняли такие законы, можно уз-
нать на сайте ФНС www.nalog.ru. Оплатить налоги мож-
но любым удобным способом: через отделения банков и 
их терминалы или воспользоваться сервисами на сайте 
ФНС России www.nalog.ru — «Заплати налоги» 
или «Личный кабинет налогоплательщика для 
физических лиц». 

Почему 

врачи 

не сообщают 

о побочных 

эффектах 

лекарств Сбор средств 

на памятник жертвам 

политических репрес-

сий, который появит-

ся в Москве через год, 

начинается сегодня

Сергей Карякин: 
Выстоять вничью 
с чемпионом мира — 
уже подвиг. Я не буду 
останавливаться
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Инициатива Новые авто, большие квартиры и стадо коров могут 
лишить семьи соцпомощи

Беспомощные

Павел Басинский

С
егодня в Центральном доме 
художника в Москве начи-
нает работать самая умная 

книжная ярмарка в мире — Non/
fiction. Она продлится до 4 декаб-
ря. Здесь вы сможете не только по-
знакомиться с новинками серьез-
ной художественной прозы и ин-
теллектуальной литературы, но и 
принять участие в многочислен-
ных дискуссиях и «круглых сто-
лах», встретиться с любимыми ав-
торами и задать любые вопросы. 
Но главной интригой Non/fiction 
этого года является приезд делега-
ции английских писателей в рам-
ках участия Великобритании в яр-
марке в качестве Почетного гостя. 
Среди них безусловный классик 
современной прозы Джулиан 
Барнс. Его романы переводятся во 

всех странах мира, а в России вы-
ходят практически одновременно 
с английскими изданиями. Его по-
следний роман «Шум времени» о 
Дмитрии Шостаковиче вполне 
естественно вызвал особый инте-
рес у российских читателей. Барнс 
крайне редко соглашается на ин-
тервью, но для «РГ» он сделал 
исключение. 

Критики называют вас «апосто-
лом постмодернизма», «литера-
турным хамелеоном», имея в 
виду, что как только вам дают 
определение, вы тут же меняете 
«окрас» и пишете что-то неожи-
данное. В 90-е годы постмодер-
низм был самым модным литера-
турным трендом в России, но 
никто не смог точно сформулиро-
вать это направление. В конце 
концов кто-то предложил форму-

лу: постмодернизм — это и есть 
попытка определить, что такое 
постмодернизм. А как вы сами его 
определяете? 
ДЖУЛИАН БАРНС: Ярлыки на литера-
туру навешивают критики, а не 
писатели. На мне было много та-
ких «лейблов» за многие годы. 
Один американский критик на-
звал меня «предпостмодерни-
стом» — до сих пор пытаюсь по-
нять, что это значит. В любом 
случае мы, кажется, уже не впи-
сываемся в эти ярлыки. Модер-
нисты творили сто лет назад, по-
стмодернисты уже давно мертвы. 
Кто мы сейчас, постпостмодер-
нисты? Надеюсь, что нет. Мои ро-
маны, как вы правильно замети-
ли, всегда отличаются друг от 
друга: одни формально 
новаторские, другие бо-
лее традиционны. 

Ирина Жандарова

Е
сли у семьи один или 
д ва  автомобиля  не 
старше пяти лет, то на 
получение социальной 
помощи она рассчиты-

вать не сможет. И если коров, ло-
шадей, свиней на подворье будет 
больше нормы. Есть и другие ог-
раничения, которые не пустят за 
порог бедности.

Минтруд разработал новые 
методические рекомендации по 
оценке нуждаемости для получе-
ния соцпомощи в регионах. Про-
ект документа есть в распоряже-
нии «РГ». В нем говорится, что 
при оценке кандидата на соци-
альную помощь от региона и му-
ниципалитета надо учитывать 
наличие у него имущества.  

Сейчас же в качестве основно-
го критерия нуждаемости ис-

пользуется доход гражданина, 
который для получения поддер-
жки должен быть ниже величины 
прожиточного минимума в реги-
оне. Однако на практике встреча-
ются случаи, когда под критерии 
нуждаемости подходит человек, 
который обладает внушитель-
ным имуществом: квартирами, 
машинами, дачами. Но сейчас 
все это  не учитывается. 

В документе регионам при от-
боре претендентов на получение 
помощи предлагается учитывать 
имущество: жилые помещения, 
земельные участки, транспор-
тные средства, сельскохозяйст-
венную технику. Так при расчете 
совокупного дохода семьи или 
гражданина, который претенду-
ет на помощь, предлагается учи-
тывать доход, полученный от 

имущества. К примеру, плату от 
сдачи в аренду недвижимости, 
транспортных и иных механиче-
ских средств и даже средств пере-
работки и хранения продуктов. 
Также учитывать предлагается 
доходы по акциям и другие дохо-
ды от участия в управлении соб-
ственностью организации. В до-
ходы запишут унаследованные и 
подаренные денежные суммы. 

Но самый интересный пункт — 
доходы от реализации семьей 
или гражданином плодов и про-
дукции личного подсобного хо-
зяйства, их также придется «при-
плюсовать» к доходу. 

Опрошенные «РГ» эксперты 
называют такие поправки пра-
вильными. Но с оговорками. 
«Сам факт обладания каким-то 
имуществом еще не говорит, что 
оно приносит своему обладателю 
доход», — уточняет профессор ка-

федры труда и соцполитики Ин-
ститута госслужбы и управления 
РАНХиГС Александр Щербаков. 
Если же очевидно, что оно прино-
сит своему владельцу деньги, то 
их следует учесть при расчетах, 
чтобы не помогать людям, кото-
рые уже сами себя обеспечили.

Однако эти нормы не должны 
стать отягчающими для владель-
цев дорогостоящего имущества, 
которые не получают с него дохо-
да. Таких много среди пенсионе-
ров. «Предположим, пенсионер-
ка в свое время получила за ка-
кие-то заслуги большую кварти-
ру от государства. Или в наслед-
ство. Но у нее только пенсия, и 
относить ее к зажиточ-
ным людям нельзя», — 
считает Щербаков. 

ТОЛЬКО В «РГ» Британский классик приехал на книжную ярмарку Non/fiction, 
которая открывается сегодня в Москве 

Предчувствие Барнса
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Сергей Иванов: 
Мы засучили 
рукава, чтобы 
провести гене-
ральную уборку 
нашей страны 

5
Торговать 
российской 
нефтью марки 
Urals будут 
на Санкт-
Петербургской 
бирже

11
Банковским 
сотрудникам 
и менеджерам 
по продаже 
позволяют 
работать 
из дома чаще, 
чем специали-
стам других 
профессий

12
Успокаивать 
пассажиров 
столичных 
аэропортов 
доверят кокер-
спаниелям

14
Бессмертие 
объявлено 
невозможным — 
ученые устано-
вили пределы 
человеческой 
жизни

ОПРОС

АКЦИЯ

Пенсионеры продолжат ездить бес-
платно, это их льгота. А вот посо-
бие соцпомощи получат не все. 

Почему разбился 
самолет 
с бразильской   
футбольной 
командой
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Акцент

 Минтруд советует отказывать 
в соцпомощи тем, у кого есть 
доход от сдачи в аренду 
квартир и земли 
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Джулиан Барнс: Ярлыки на литературу навешивают критики, а не писатели.

Австралийский доллар  48,6307
Азербайджанский манат  37,1964
Армянский драм**  13,5161
Белорусский рубль  32,9419
Болгарский лев  35,2330
Бразильский реал  19,0818

Венгерский форинт**  22,1519
Вон Республики Корея***  55,5125
Датская крона*  92,6461
Доллар США  64,9449
Евро  68,8416
Индийская рупия**  94,5891

Казахстанский тенге**  19,0709
Канадский доллар  48,3293
Киргизский сом** 93,9155
Китайский юань*  94,2419
Молдавский лей*  32,0241
Новый туркменский манат  18,5902

Норвежская крона*  75,8551
Польский злотый  15,5691
Румынский лей  15,2625
СДР  87,7906
Сингапурский доллар  45,5211
Таджикский сомони*  82,6271

Турецкая лира  19,0008
Узбекский сум***  20,6109
Украинская гривна*  24,8450
Фунт стерлингов  80,6356
Чешская крона*  25,4826
Шведская крона*  70,5954

Швейцарский франк  64,0293
Южноафриканский рэнд*  46,9086
Японская иена**  57,8187

*За 10   
**За 100   
***За 1000

Официальные 
курсы валют ЦБ России 
с 30.11.16 
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